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Personalmente siento que todas las materias, anteriormente de la maestría, y ahora las cursadas en el doctorado, me han aportado muchísimas cosas de utilidad para mi desempeño docente, como lo son tips, ideas, dinámicas, como tratar algunas situaciones que se dan en el aula mayores conocimientos y como poderlos utilizar en el salón de clases.
Probablemente para mi persona todo lo aportado sea aun mayor, puesto que mi perfil profesional no esta enfocado a la educación, mi profesión es Ingeniero civil, así que la formación que he llevado no esta enfocada a la pedagogía como lo es para los profesores.
Todo lo aprendido a través de los estudios de la maestría y ahora del doctorado, me dan un aspecto mas grande de cómo es el proceso de enseñanza aprendizaje, por que no solamente es necesario tener y dominar los conocimientos que debes de impartir a los alumnos, sino también se debe considerar la manera en que lo impartes, a quien los impartes y que tanto de estos conocimientos debes de impartir.
Para mi de nuevo estar en la escuela, y aprendiendo una cosa totalmente diferente a los estudios que realice, han sido una gran experiencia. He cambiado muchas cosas en cuanto a la manera y el tipo de enseñanza que realizo, en comparación  a las primeras veces que me pare frente a los alumnos. Tal vez no se puedan enumeran y enunciar que aspectos han cambiado, pero te das cuenta en el momento que obtienes un resultado diferente en los alumnos al cambiar la manera que haces las cosas, influenciado con lo desarrollado en la maestría y el doctorado.
En cuanto a la primer materia del doctorado, problemas áulicos, me recalco aun mas la importancia de dar un poco de tu tiempo a conocer y tratar de entender a los alumnos, principalmente a los alumnos que detectamos como problemáticos, por que siempre detrás del personaje que nos muestran, existe un persona con ganas de salir adelante como el resto pero con una piedrita o piedrota en su zapato, que obstaculiza su aprendizaje y el desarrollo de su potencial.
El la segunda materia, liderazgo en la educación, hasta ahorita me ha ensenado la importancia de se un buen líder, y no solo limitarlo al salón de clase, sino aplicarlo a todos los aspectos de nuestra vida, poder influir en los que nos rodean. También he aprendido la gran diferencia que hace en un salón de clases, la motivación que provoca y el interés que te genera un tema, que el docente domine ampliamente los conocimientos que imparte sobre la materia, pero aun mas importante que tenga basto conocimiento de muchas cosas mas, que aun sin parecer formar parte del tema, estas sean vinculadas con tanta facilidad y así comprender mas los temas. En esta materia ha sido realmente como el profesor lo señalo un “movedero de tapete” en muchos aspectos.
Veo clase tras clase que el camino que llevo recorrido en estos estudios, no es nada comparado con el camino que falta recorrer.  

El aporte que ha tenido los conocimientos impartidos en las materias ofrecidas durante los que llevamos del doctorado hacia mi investigación son importantes, debido a que mi tema trata del impacto que genera la tecnología informática y de comunicación en el proceso de enseñanza aprendizaje de los jóvenes de preparatoria.
Es notable el alto grado uso de la tecnología telefónica e informática dentro de las aulas, lo que la convierte en un problema áulico, un problema que se da todos los días dentro del salón. Es un problema de comunicación entre el docente y el alumno, también es un problema tecnológico, de interés personal, de interés social. 
Al ir desarrollando la materia de problemas áulicos te vas dando cuenta que en lugar de lidiar con este problema lo puedes hacer tu amigo y así por medio de la tecnología con nuevas estrategia adaptadas, puedes atraer la atención y el interés de los alumnos. También se hizo notar que tal vez el problema es el maestro pues no crea la atmosfera correcta dentro del aula para poder atrapar el interés de los alumnos hacia la clase y estos se voltean hacia lo que para ellos tiene mayor importancia en el momento.
Al ahondar en los problemas y conocer las distintas causas que los pueden provocar se tiene un panorama totalmente distinto de lo que se solo superficialmente. En mi tema de investigación, ciertamente consideraba que el impacto al utilizar la tecnología en los jóvenes seria negativo, pero ahora viendo que el problema lo podemos convertir en una solución de otro problema, probablemente el impacto sea positivo.
Con respecto a la segunda materia del doctorado, vuelve a caer en lo mismo de convertir el problema en la solución, por que al ser el docente un buen líder puede guiar el uso de los diferentes aparatos tecnológicos que la juventud utiliza, para que los utilicen con un buen fin. Debe tener la inteligencia y flexibilidad para poder adaptarse a los cambios que suceden a su alrededor y utilizarlos en el beneficio de todos.
Creo que si se llega a crear un buen liderazgo el problema que planteo tendrá un impacto positivo y se puede convertir la tecnología en un aliado para mejorar el aprendizaje significativo de los alumnos. Puesto de otra manera en la antigüedad las primeras guerras se llevaban a cabo con piedras y lanzas, pero poco a poco las guerras se planeaban utilizando armas de fuego (tecnología en su momento) guiados siempre por un líder que sabia aprovechar esta ventaja, entonces si las clases en sus inicios eran por medio de pizarrón y gises, guiados por un docente, por que el docente de ahora no puede tomar ventaja de esas nuevas armas que son la tecnología en sus diferentes aspectos para llevar a acabo una enseñanza eficaz.
Al trascurrir las materias, a mi tema lo veo de diferentes perspectivas y pienso que al llegar a juntar todas estas, se puede enriquecer la investigación a realizar. 
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